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<A lengyel államjog regi formai 
megmaradtak, de az államakciók bab 
játékká lettek . . . Lengyelország a 
maga államjoga következtében oly li- 
kacsos lett, mint egy szivacs es szét- 
foszlott elannjira, hogy a szel keresztül 
járhatott rajta, aminek folytán azután 
minden zaj nélkül forgatták ki sarka­
iból.* (így írja a lengyel viszonyok 
egyik legalaposabb ismerője Hüppe, 
kinek müvet a magyar tud. akadémia 
is kiadta, de amelyet a jelen elbiza­
kodott generációja ep úgy nem méltat, 
mint sok más hasznosat es tanulsá­
gosat.)

A megirt tétel ma feltétlenül a mi 
viszonyainkra is alkalmazható, a ma­
gyar közjog, mely alakiságok halmaza, 
a^nemzeti életnek csak keretét kepezte, 
de amelynek tartalmát azonban mar 
nem kepezte egy nemzet magasabb 
műveltsége s vagyonossaga, majdan 
minden zaj nélkül fog szemünk láttára 
elenyészni, megsemmisülni, hogy ne 
maradjon egyeb helyen, mint füst es 
pára, s egy koldussá vált nemzet, mely­
nek letele s fönmaradasa nap-nap után 
ketsegesebb.

Ami egy modern nemzetet emel,

fejleszt es előbbre visz, azok a ténye­
zők nálunk nincsenek meg, ezek az 
erények, ismeretlenek a magyar faj 
lényegében. A francia nemzet gazda 
sági józansága, hangya munkássága, 
takarékossági ösztöne nincs meg benne, 
a germán fajt jellemző melyen gon­
dolkodás, okszei üség s eszelyesseg, a 
helyzet felismerése s felhasználásának 
kepessege távol all a magyar faj sa­
játságaitól, de van bennünk spanyol 
gőg, olasz elvezeti vágy es szláv 
könnyelműség. Vessük össze mindezt 
s vonjuk le a következtetest s megvan 
fejtve a nagy rejtély, miért nem boldog 1 
a magyar.

Buszke reá a magyar, hogy veral 
kata lobbanékony, mint a franciáé, de 
feledi, miképp a francia nemzetet nem 
lobbanékony vérmérséklete emelte 
naggyá, (ez volt inkább a Szerencset- ' 
lensege) hanem az, hogy meg volt ; 
minden körülmények közt a közgaz- 
daszati erzeke. A politikai élet minden 
félrelépéséit a francia nemzet inogta 
karitott fillérei fizették meg. Ugyan hol 
vannak nálunk ama megtakarított fillé­
rek, melyekkel majd az évek óta hú­
zódó politikai őrület dijjat meg kell 
fizetni, ha élni akarunk. Hol vannak 
ennek a nemzetnek amaz erőforrásai, 
(melyre pedig nagy szüksége lenne,) 
mikor matematice kimutatható, hogy e 
nemzet már adósságai kamataiból el.

A magyar politikai karakter még 
mindig a múltban révedez, a százados 
támadások vannak előtte s ezzel táp­
lálják — meg folyton — képzelődését 
bölcs vezetői. Állandó a rémület, a 
felelem, hogy az alkotmányon sérelem 
eshet s ha esik, vagy esnék, mit te­
gyünk ? Akit a kígyó megcsípett, az 
meg a szúnyogtól is remeg később, 
teljesen igy vagyunk egy évtizede. A 
legnagyobb mérvű politikai vakság 
kellett ahoz, hogy mert nem megy 
minden úgy, ahogy akarjuk, vagy 
szeretnök, tehat belekevertük magun- 

' kát egy súlyos politikai válságba 
<dupla vagy semmi*, hazárdjátékosok 
módjára, fölvetettek egy kockára mind­
azt, amit nemzeti életünk föltételeinek 
nevezhetünk, hát ez okosság, vagy 
eszély' Hiszen ilyen eljárást csak a 
végkétségbeesés indokolhat, van e okunk 

• erre, van e oka, vagy volt-e oka a 
magyarnak az alig múltban, létiöltetelei 
miatt kétségbeesni, bizonyara nem volt. 
Századok óta nem volt a magyar nem­
zet es államfejlődés rendes menete úgy 
biztosítva, mint 1867. óta

Nem a 67 es alap az oka bajaink­
nak, hanem, hogy a nemzet nem tu­
dott \ele élni. A nemzeti elet múltja 
annyi bajjal volt telve, hogy nemze­
tünk el sem tudta képzelni, hogy baj 

i nélkül nem élhet, 1867 óta a tárna 
I dások megszűntek, ezt nem hihette el

TÁRCA, -sge

A tanú.
— Irta : Kólóért© Bxavcco. —

A legnagyobb mértékben felhábo 
rodva a hideg viselkedése miatt, Rosalia 
a rendesnél is sajátságosabb és macska- 
szerübb arckifejezéssel, a kegyetlen mo 
súlyával és a megszokott alantas gondol­
kodásával és beszédmodorával mondta 
meg neki, hogy nem igaz, az ura nem 
utazott el. Nem. nem, nem igaz I A vas- 
tagbőrü ténevad benn horkol a hálószo­
bában, amely szinte határos ezzel a szo­
bával. Erre a hírre megfagyott a Rodolfo 
vére és a szivéhez kapott, amelynek csak 
hogy meg nem szűnt a dobogása

— Akarod hallania horkolását ? Jer 
velem a szalonba, jer !

— Nem megyek I Ördögbe is, hiszen 
hiszek neked ! Minek hitlál fel akkor ma 
éjszakára ? Miért küldted el hozzam a bo i 
szorkányodat azzal a hírrel, hogy eluta- j 
zott . . . Romába ... a tíz óra negyven 
perces vonattal? . . . Miféle tréfa ez? , 
Ördögbe is I

Inkább lehelte ezeket a szavakat, 
semmint mondta; egész vékony teste re- , 
megélt bele, asszonyos vonásai eltorzul- | 
tak és fé/ig kialvó apró szemével hol az

: egyik, hol a másik ajtó felé sandított. 
' Hirtelen letett az asszonyok által elké- 
, nyeztelctt busz esztendős kedvenc hanyag 
I es láradt tartásáról és gyermekes felel- 
' méhen halott halványan csakhogy össze 
; rém tört.i

— Akarod, akarod hallani, hog.x hor­
kol ? ismelelte Rosalia kegyetlenül s na­
gyon elfojtott hangon.

— Légy mar csöndesen ! Mit törő­
döm én a horkolásával ? Hiszen le meg­
bolondultál I El akarok menni innen, er

| ted ? A/t akarom.
— Oh nern ' A kapu kulcs — látod ?

— nálam van Ke epcébe kerültél én édes 
költőm, es benne kell maradnod

— De hal mi lel ma éjjel Rosalia? 
Mi van veled, hog.x ugv nézesz rám es 
igy bt széísz velem ?

— Hogy mi lel ? Semmi. — De lég 
nap reggel, a Giardino fontaimjanál . . . 
emlékszel ?

— Nos •?
— ... azt mondtam neked : Hol 

nap szombat ; Antonm valószínűleg eluta­
zik, akkor úgy tizenegy óra fele feljöhetsz 
hozzám.

— Nos és? Tovább . . .
— Te nem feleltei s úgy tettéi, 

mintha átszellemülted néznéd a halotti 
menetet, amely ana haladt . . .

— D<’ hat nem *udod milyen hatás­
sal van iám a temetés?

— Komédiás! Nem feleltei, mert ma 
éjjelre volt már egy másik találkád

— Nekem ?
— Igenis egy találkád . . . azzal a 

másikkal. Es mert hogy Antonio nem 
utazott el, hazugsággal kellett ide csalnom 
leged, hogy megakadályozzalak abban, 
hogy a másikhoz elmehess.

— Hallod-e Rosdia, már egy hónap 
óta -mindegyre képzelődő! . . .

— Es egy hónap óta azt teszed, ami 
neked tetszik. Annyi könyvet olvasol, 
annyi sonettet írsz es ann-liet oly ostoba 
vagy és nem veszed észre, hogy én min­
dent latok. Az ilyen legény ke, mint te, 
nem szolgálhat kettőm k. Nem, ezt nem!

— Ördögbe is! Ezzel a fecsegésed 
dél csak bajba hozol ma éjjel. Hadd 
menjek !

— Egyetlen teltétel alatt elenged­
lek ....

— Éspedig? Hadd halljam, hamar I
— Vallj meg mindent.
— D» hiszen nincs mit megválta­

nom . .
— Ne tagadd.
— Tagadom, tagadom.
— Hiábavaló dolog, mert még azt is 

megmondhatom neked, hogy kicsoda, mi­
lyen, mit e-inál az az ostoba teremtés, 
aki hisz neked. De a hozzád való nagy 
szerelemért, te csúf fickó, még arra is kész 
vagyok, hogy megbocsássak neked és 

mintázott czementlapok.at; beton*, 
gránit* és vörösmárvány utánzatú 09" lépcsőket "WQ olcsón szál lit 
Rosenbaum A. ezég czementárii-gyára, Kecskemét.
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a magyar, tehát csinált magának bajt 
eleget, ám lássa, hogy éviekéi ki be 
lőle s mit ment meg a szerzett javak 
roncsaiból, mert ma már csak ez lehet 
a kérdés, óhajtandó, hogy legalább 
annyit mentsen meg ez az epigonok 
generációja, amennyit az annyira le­
becsmérelt 67-es generáció biztosítani 
tudott.

Aláírom, hogy nagyon kell ma 
mar közjogi alakszerűségekhez ragasz­
kodnunk, hiszen nemzeti létünknek ez 
az utolsó mentsvára, egyseges magyar 
társadalmunk nincs, nemzetiségünk 
ereje csökkent, a közvagyonosság fo­
gyatékos, ezekre ugyan erőpróbát nem 
kísérelhetünk meg, nincs egyebünk 
már mint közjogunk, ha ez is bábjá­
tékká lesz, mint vált a boldogult par­
lament kezében, akkor már csak vol­
tunk de nem leszünk többe.

Politikai hírek.
* A paktum elvei. Fejérváry és Kos­

suth tárgyalásai— mint tudósítónk Írja — 
a választások törvényes kiírása körül fo­
rogtak.

A kormányelnök nézete szerint a 
választásokat ki lehetne törvényes időben 
írni, ha erre az egy alkalomra megszün 
nenek az Összes pártok és egyszerűen 
két tábor állana egymással szemben : az 
általános választói jog hívei és az álta 
lános választói jog ellenfelei. Fejérváry 
nem reflektálna arra, hogy ez a csoporto­
sulás az ő cégére alatt menjen és szíve­
sen átengedné a vezetést Kossuth Ferenc­
nek, még akkor is, ha a függetlenségi 
párt egy része az ellentáborba szállna.

A király ezen ajánlata azonban a 
jog kérdésén kívül még két igen lénye­
ges pontot tartalmaz. Az első személyi, 
a másik tárgyi. A személyi az, hogy az 
esetleg megalakítandó kabinetben a je I 

elengedjelek ma éjjel . . . ha megadod 
nekem a nyíltságnak és a megbánásnak 
azt a bizonyítékát, amelyet tőled kivá 
nők és megígéred, hogy soha többé nem 
mégy el hozzá . . .

Durva féltékenységének heves izgal­
mában, amelyben benne volt a remény 
nek egy sugara, volt a szavaiban valami, 
ami őszinte és meggyőző. A bocsánat 
ígérete csakúgy pergett az ajkáról, amely 
titkos kételyében az esetleges tévedésnek, 
forrón égett, a reményteljes gyöngédség­
től. Kutatott, de tulajdonképpen remélt; 
és ravasz s gonosz cselében, amelyben a 
fin — a maga félelmében — kínzó esz­
közt látott, az asszony megmaradt val 
latónak; lelkesítette a forró s csábító 
vágy, hogy megkapja a Rodolfoja ártat­
lanságának egyedül lehetséges bizonyí­
tékát .i

A maga tekérvényes gondolatmene­
tében a következőképpen gondolkozott: 
Ha ez a félénk, gyönge, gyáva ember, 
még abban a veszélyben is, hogy kelep­
cébe került, hogy éjnek idején itt éri az 
uram — még sem vall be semmit, ez 
annak a bizonyosságának a jele, hogy 
hazudom, amikor azt állítom, hogy olyan 
sokat tudok, mikor pedig semmit sem 
tudok. Ez esetben ártatlan és a gyanú, 
amely egy darab idő óta beteggé tesz, 
nem egyél) képzelődésnél Hogy meg­
meneküljön attól a vadállattól, amelv ott 

lenlegi kormány egy két tagja (állítólag 
Vörös és Pap) is helyet foglaljon, akik, 
mint a király tulajdonképpeni bizalmi 
emberei, a megállapítandó feltételek be­
tartására ügyelnének. A tárgyi az, hogy a 
király már a most összeülő országgá ülés­
nek a katonai kérdésben olyan nyilatko­
zatot tenne, amely túlmegy a kilences 
bizottság pontozatain, de lényegében véve 
figyelemreméltó eredményt nem jelent.

♦ A vezerlöbizottsag ülése. Ma d. e. 
11 órakor a vezérlőbizottság tanácskozásra 
gyűli ödsze, de a tanáeskozmányt 12 óra 
kor már (élbe is szakították s d. u. 4 óra 
kor folytatják. Tudósítónk azt közli ve 
lünk, hogy megvan a hajlandóság a 
béke megkötésére. Nagyban megegyez­
tek, hogy a javaslatot a tárgyalás alap 
jául elfogadják. E szerint tehát a hely­
zetet elég kedvezőnek Ítélhetjük és talán 
lesz választás is, béke is; annyival inkább, 
mivel Andrássyék is elvileg a béke mel 
lett nyilatkoztak és a most folyó tárgya­
lások már csak az általános választási jog 
javaslatának részletei körűi fognak fo­
rogni.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Pénteken Helyre asszony Báró Splenyi Ödönné Blaha 
Lujza és Németh József felléptével. A Jótékony Nő­
egylet javára. Felemelt helyárakkal. Bérlet s/unet. 

Szombaton Madi zsidó. Páros bérlet.
Vasarnap d. u Helyre asszony Félarak Este Dísz­

előadás A kecskeméti Kossuth-szoboralap javára. 
Utolsó előadás. Bérlet szünet.

Aranylakotlalom. Az ilyen látvá­
nyos, mozaikszerben összeállított dara­
boknak csak úgy van értelmük, ha a ren­
dezés kifogástalan, a kiállítás ragyogó. De 
viszont az Arany lakodalom se kerülheti 
el az alkalmi darabok sorsát, minden ha- 
zafisága mellett is ráun lassan a közön 
ség, a színészek még jobban. Mind lány 
hább iránta az érdeklődés s a színészek 
is évről évre kevesebb gondol fordítanak 

benn alszik, ugyan milyen titkot el nem 
árulna,?

És azzal az elhatározással, hogy fel­
tétlenül kifürkész mindent, Rosalia ki­
használta az óriási veszedelmet, amelybe 
a negyven éves asszony alantas szenve­
délye 8 kérlelhetetlen féltékenysége a kis 
szeretőjét belekényszeritette. Es mialatt 
a fülébe súgott s gonosz vágyát a fölényé 
mögé rejtette, amelylyel a felnőtt egyén 
egy gyermeket biztat arra, hogy valamely 
ártatlan lopását bevallja, tovább szólt:

— Mondj meg mindent, mindent, 
mindent.

Az asszony határozott állításai azt 
a meggyőződést kezdték megérlelni az 
apró ember megfélemlített lelkűidében, 
hogy titokban kémkedett utána s hogy 
nem tud kevesebbet, mint amennyiről 
állítja, hogy tud. Még habozott egy kis 
ideig, azután hirtelen szólt :

— De ha igazán tudnál valami bi­
zonyosat. miért akarnád, hogy beszéljek?

— Hogy miért? . . . Mert. — szólt 
a szavakat keresve — mert ha becsülete­
sen és igazán megvallottál mindent, úgy 
erezném, hogy . . . hogy újra bízhatom 
benned . . . hogy nem kell tartanom a 
hazugságaidtól s színlelésedtől . . . Ér 
tesz? Értesz, kincsecském?

— Eszeljek ki valami mesét, hogy 
örömet szerezzek neked vele?

(Vége következik.). 

az apró-cseprő színpadi hatásokra, a ren­
dezés mind fölületesebb lesz. A tegnapi 
előadásra is inkább a direktor bucsuföl 
lépte vonzotta a szokatlanul nagy páros 
bérleti publikumot s valljuk meg, maga 
a darab az ilyen szinrehozatal mellett 
nem is érdemelne meg valami túlságo­
sabb érdeklődést. A statiszták betanítá­
sával úgy látszik senki se törődött s azok­
nak gyámoltalan, esetlen botorkálása csak 
hahotát válthatott ki a publikumból, do 
műélvezetet csöppet se. A szereplők ma­
guk elég komolyan fogták a dolgukat; 
Vccscy (Koltamé), Czako (Mikulák Káp­
lár) és Heltay (Krausz bácsi) egyformán 
törekedtek a rendezés fölületességeit ér 
tékes alakításaikkal elfeledtetni. Bihari 
Ákos természetesen nagyon jó Koltay 
volt, de az ő nagystílű színészi képessé­
géhez ez a szerep, mint bucsuföllépés, 
éppen nem illett. Sokkal szívesebben lát­
tuk volna őt ezúttal akár a Cyranobar;, 
akár az Enekek-énekében. vagy más, ér­
tékesebb drámai alkotásban, ahol az ő 
fényes talentuma megfelelő teret talált 
volna az érvényesülésre. Az előadásról 
referálván, nem mulaszthatjuk el megdi­
csérni Gyenis Edét, aki a lengyel Lyubo- 
mirsky hadnagy szerepében derekasan 
megállotta helyét s végtelenül rokonszen­
ves. megnyerő alakításáért ki is hitták 
többször a lámpák elé.

A színtársulat ujjászervezese. Bihari 
Ákos színigazgató serényen dolgozik a 
jövő évi színtársulat szervezésén. A régi 
tagok legjobbjai úgyszólván mind meg­
maradnak. Újra szerződtek Marosi, Par­
lagi, Vécsei, Holtai, Pataki s még többen. 
A távozó Szepessy Szidi helyét lesz leg­
nehezebb betölteni, számottevő koloratur- 
énekesnők vajmi kevesen vannak most a 
vidéken. Bihari már régóta tárgyal Sugár 
Arankával, de megállapodásra még nem 
jutottak. Horváth Arnoldnak erős kilátásai 
vannak, hogy az Operához kerül Dalnoki 
Béni helyére s így tenorista is uj lesz 
jövőre; szinte biztos, hogy a direktor 
megnyeri a pesti Viktória-malom egyik 
előkelő tisztviselőjét, Gonda Lajost, akit 
gyönyörű hanganyaga és színészi talen­
tuma eltántorított hivatalától s a szín­
padhoz vonzotta. Naivának Kondrát Ilonka 
szerződött Kassáról, a vidék egyik leg- 
bájosabb megjelenésű, legtehetségesebb 
színésznője. A baritonista Székely Sándor 
lesz, aki most az erdélyi színi kerületnek 
a tagja. A nyár folyamán még több jeles 
erőt is szerez Bihari s így őszre igazán 
szép társulattal fog bevonulni. Társulatá­
nak eddigi fogyatkozásai amúgy is ért­
hetők, mert úgyszólván kapunyitáskor 
bízták rá szinhá/unk vezetését.

Blaháne és Német József péntek 
esti vendégszereplése iránt városszerte 
oly rendkívüli módon nyilatkozott meg az 
érdeklődés, hogy a „Helyreasszony* ezen 
ünnepi előadására jegyek már alig kap­
hatók. Mint értesülünk úgy a Jótékony 
Nőegylet vezetősége részéről, mint elő­
kelő társadalmunk egyéb rétegeiben is 
mozgalom indult meg a halhatatlan mű­
vésznő meltó ünneplésére. Eként a pén­
teki színházi est minden tekintetben fé­
nyesnek és emlékezetesnek Ígérkezik.

Kritika a nappali pénztárnál. Tud­
valevő, hogy a pénteki előadásra egyrészt 
Blaháné és Német Jóska vendégszerep­
lésének okából, másrészt pedig magának 
a szinrekerülő darabnak, a Helyreasszony- 
nak rendkívüli, de nagyon is kiérdemelt 
vonzereje folytán, ugyancsak kapkodta a 
publikum a jegyeket. Es bizonyara ^sen­
kinek se jutott eszébe, hogy a pénztár 
nagy és lelkes ostromlását rossz néven 
ves/ik „illetékes helyen*. Pedig hát ekkép 

' történt. A nappali pénztarban fungáló 

A tavaszi újdonságok és xx_ eg-érlsezteiz I
Különös tekintettel a hazai ipar legjobb termekéire. Kiemelve a budapesti 1 elikan és Gyukits in. kir. udvari 
kalapgyáros és a világhírű .Kobrák* budapesti czipogyár lalctára. 3Sia.ltxr3.lc van.

Folytonos nyákkendö újdonságok! Ferii ingek! Gallérok! Bőráruk! Sétabotok! TBfll

Olcsó szabott árak! ,^dai 01csó szabott árak ’•
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pénztáros kisasszony ugyanis, mint érte­
sülünk, a mai nap folyamén a jegyvásár 
lóknak ismételten kijelentette, hogy mi­
nősíthetetlen dolognak tartja a publikum 
azt az eljárását, hogy péntekre ennyire 
kapkodja a jegyeket, máskor pedig üre­
sen hagyja a házat. Néhány kevésbbé 
előkelő külsővel biró jegyvásárlót pedig 
alaposan össze is teremleltézeli. Minden 
esetre szép dolog ágyán ő ngának urna 
törekvése, hogy ö a bevételeket egyenlő* 
tesen szeretné az előadások között szét­
osztani, hogy azonban ide irányuló nemes 
hevében nem feltétlenül szükséges a vá­
sárló publikumot anyai kioktatásokban 
részesíteni, az is bizonyos.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, április 5.

— Kada Elek üdvözlése. A kecskeméti 
Kaszinó-Egyesület választmánya tegnap 
tartott ülésében elhatározta, hogy a ka­
szinó tagjának, Ka la Elek polgármester 
nek érdemét, mellyel a Helyreasszony 
megírása folytán Kecskemét varosának 
újabb dicsőséget szerzett, — jegyzőköny­
vileg megörökíti. A határozat átadásával 
Mészáros János elnök és Papp Sándor 
alelnök bízatott meg.

— Az uj igazságügyminiszter A távozó 
Lányi Bertalan helyébe tudvalevőleg 
Geguss Gusztáv főügyészt nevezte ki a 
király. Geguss valóban gyors karriért 
csinált. Még 1892-ben Kecskemétre al- 
ügyésznek nevezte ki Pnuler igazságügy- 
miniszter, de e minőségében nem műkö­
dött Kecskeméten, hanem beosztották az 
igazságügyminiszteriumba. Rövidesen kir. 
ügyész, majd főügyész lett belőle, ahon­
nan most a miniszteri szekbe került. 
Hogy ez is hozzátartozik-e a karrierje 
emelkedéséhez, nem éppen bizonyos. Sőt.

— Anyai vád egy gyászjelentésen. 
Temesváron élete tavaszán, húsz éves 
korában meghalt Láng Elemér joghall 
gató, dr. Láng István főreáliskolai tanár 
fia. Temetésén küldöttségileg vettek részt 
a főreáliskola tanulói s a tanári kar. Volt 
osztálytársai, az intézet ifjúsága és a tanári 
kar egy egy koszorút helyeztek el rava­
talára. Feltűnést keltő módon búcsúztatta 
el a korán elhunyt ifjút édesanyja, Lángné 
Lehotzky Ida. A gyászjelentésen a követ­
kező nyolc soros versikével búcsúzik fiá­
tól az édesanyja, vádat emelve a „lekötő 
lezett barátok* ellen, akiket a fia haláláért 
okol:
Azon rózsáknak hószirmán aludjál, 
Melyeket tőled elrablott a lét 
S melyeket nyugvó, édes lényed alá 
A halál most önként terite szét!
Álmodd majd megkezdett szép álmaidat 
Tovább a sírban, mit a vérebek : 
A „lekötelezett barátok44 néked 
Köteles hála helyett ásták meg!

Nekünk, kecskemétieknek az a kö 
zünk van e hírhez, hogy az anya, akiről 
szó van, Lehóczky Gyula helybeli tekin­
télyes földbirtokosnak a leánya s az el­
hunytnak fivére : Láng Lehel a helybeli 
főrealiskolának volt tavaly jeles növendéke.

— Az anyakönyvi törvény novellája. 
Az 1894:XXX11I leikké! módosító 904: 
XXXVI. le. eleibe léptetését már két 
Ízben elhalasztották, — most junius else­
jével kellett volna hatályt nyernie. De a 
minisztérium mai rendeleté szerint a za­
varos közéleti viszonyokra való tekintettel 
a törvény életbeléptetését bizonytalan időre 
újból elhalasztottak,

— Uj vágási rend. A rendőrkapitá­
nyi hivatal érdekes rendelkezési bocsátott 
ma ki. A közvágóhídon ugyanis eddigelé 
csuk délután voltak vágások, és pedig fél 2 

és 5 óra között, A juhvágók azzal a kére­
lemmel fordultak a tanácshoz, engedélyez­
zen délelőttre is vágási időt. Bár a vágó­
hídi biztos és az orvosok szakvéleménye 
szerint tökéletesen megfelel a forgalom­
nak az eddigi rend, a tanács mégis úgy 
határozott, hogy legalább próbaképp té­
tessék elég a juhvágok kérelmének s az 
uj rendel kezés kibocsátásával megbízta 
Oyörffy Pál rendőrkapitányt. A kapitány 
mai hirdetményében közhírré teszi, hogy 
e hó 17 étől kezdődőleg a vágások ideje 
d e. 10—ll1/;, d. u. — 5 órák között 
lesz. A próbaidő lejárta nincs megálla 
pitva. Ha az uj rend beválik, véglegesí­
tik hamarosan, de ha nem, úgy vissza 
térnek természetesen a régi vágási időhöz.

— Dalestély. A Kecskeméti Dalárda 
szombati dalestélye iránt általános az ér­
deklődés. A próbák napok óla serényen 
folynak Szent-Gály igazgató dirigálása 
mellett s a hangverseny közönségének 
valóban nagy műélvezetre van kilátása.

— Májusi fegyvergyakorlatok. Az 1902. 
év októbereben kiszolgált katonákat 13 
napi fegyvergyakorlatra be fogják hívni. 
A behívókat a katonai ügyosztály mar 
szét is küldte. A fegyvergyakorlatok má­
jus 7-én kezdődnek.

-- A tegnapi esküdtszék. Terjedelmes 
tudósítást hoztunk Kársai Eszternek teg­
nap tárgyalt bűnügyéről. Az itélethozás- 
ról azonban nem értesítettük olvasóinkat, 
mivel az csak a késő esti órákban történt. 
Ma tehát azzal egészítjük ki tudósításunkat, 
hogy az esküdtek elé nem kevesebb, mint 
18 kérdés terjesztetett. Megfelelőleg az 
esküdteknek a kérdésekre adott feleleteik­
nek, a törvényt alkalmazó bíróság Karsai 
Esztert fölmentette. Az Ítélet a közönség 
körében is látható megnyugvást keltett.

— Könyv a tengerészeiről. Általános 
érdekű, úttörő munka kerül ki legközelebb 
a sajtó alól : Kemény Ödönnek, az „Adria* 
m. kir. tengerhajózási társaság titkárának 
„Tengeri kereskedelem* című könyve. Ez 
lesz az első munka, a mely a tengerésze­
tet magyar nyelven ismerteti. Első része 
a kereskedelmi tengerészet történeti fejlő­
dését öleli fel az ókortól napjainkig, ki­
terjeszkedve mindarra, a mi a nautika, 
technika és a tangeri szállítás szempont­
jából érdekkel való és különös gondot 
fordít a magvar tengerészet alapos ismer­
tetésére a XIX. század hatalmas átalaku­
lásának során. A második rész a tenger­
hajózás és a tengeri szállítás tudnivalóit 
foglalja magában és elvezeti az érdeklődőt 
a hajó indulásától a rendeltetési kikötőbe 
való érkezéséig, illetve az üzlet megköté­
sétől annak lebonyolításáig. A munka a 
szerzőnél rendelhető meg Fiúméban 5 ko­
rona előzelési ár mellett.

Újratárgyalt pör.
Esküdtszeki tárgyalás

Vetró Mihálynak súlyos testi sértési 
bűnügyét tárgyalta ma a kecskeméti 

I esküdt bíróság. A dologban az az érdekes, 
' hogy Vetró bűnügye már nem először 

szerepelt ma a bírák előtt, hanem ujra- 
felvétel folytán másodszor. Az első ítélet­
hozás még 1904. decemberében történt és 
ekkor elítéllek Vetrót 9 hónapi börtönre. 
Azóta már ki is állotta büntetését s most 
csak azért kérte pőrének ujrafelvételét, 
hogy magát teljesen tisztázhassa.

Reggel 9 órakor nyitotta meg Stipl 
elnök a főtárgyalást, amelynek tanúinak 
száma meghaladta a 20 at, úgy, hogy 
előre meg lehetett jósolni, hogy a tárgya­
lás ismét bele fog nyúlni a késő esti 
órakba. A tanuk közölt egy rab is szere­
pelt, Tóth Menyhért, aki emberölés bün­

tette miatt most szenvedi 7 évi fegyház­
büntetését Vácon.

Maga a bűneset még 1904. junius 
13 án történt. Búcsút tartottak ekkor a 
Félegyházához tartozó Alsó Pálos pusztán. 
Természetes, hogy a búcsúnak az lett a 
vége, hogy általános verekedés támadt, 
amelyen egy embert agyon is ütöttek. 
(Ebben a fentebb említett Tóth Menyhért 
a bűnös.) Akik pedig kisebb nagyobb 
sérüléseket szenvedtek, azoknak se szeri, 
se száma. így jókora késszurást kapott a 
hátába Volfort János 16 eszteüuős legényko 
is. De azt azután nem lehetett mindmáig 
föl tétlen bizonyossággal megállapítani, 
hogy ebben ki a bűnös. A múltkori es­
küdtszék Vetró Mihályt mondotta ki bű­
nösnek, mára azonban egy csomó uj tanút 
is jelentettek be. Ezeknek vallomásától 
várta Vetró Mihály ügyének jobbrafordu- 
lását. A kihallgatások, mint előre látható 
volt, igen későig tartottak úgyhogy a fő­
tárgyalás befejezése csak az esti órákbau 
várható. Tudósításunk befejező részét tehát 
holnapi számunkban hozzuk.

Közgazdaság.
Az Osztrák-magyar bank Kecskeméten.

Az Oszt. magy. bank most teszi közé 
jelentését a múlt érvről, amelyben bőven 
találunk a bank kecskeméti fiókjára is 
adatokat. Ezek szerint a kecskeméti fiók 
múlt pénztári forgalma több mint 169 
millió kor. volt. E forgalmat a banknak 

I az egész monarchiában elhelyezett inté­
zetei közül csak 28 előzi meg, a magyar 
intézetek közül pedig csak Bpest, Debre­
cen, Temesvár, Zágráb, Nagyvárad, Arad, 
Kolozsvár, Eszék, Kassa, Pozsony, Pécs, 
Miskolc, Szeged, Sopron és Szabadka 
előzik meg. Nem érte el a kecskeméti 
fink forgalmát az egész monarchiában 50 
fink, amelyek közül 31 Ausztriára esik.

Megtudjuk továbbá a jelentésből, 
hogy a helyi fióknál a váltók átlagos le­
járati ideje 76 nap volt, s e leszámítolt 
váltók közül egyre átlag 1,017 kor. esett. 
Kecskeméten összesen több mint 21 ezer drb 
váltó szamitoltatott le, több mint 22 mil­
lió korona értékben, az összes műveletek­
ből előállott tiszta nyereség nálunk 106 
ezer korona. Érdekes adat, hogy a bank 
egyetlen magyar fiókon sem veszteit, 
ellenben 17 osztrák fióknál negatív az 
eredmény és ezeknél a veszteség több 
mint 117 ezer korona. A kecskeméti fiók­
nak 5 mellék helye van : Cgléd, Nagy­
körös, Halas, Kalocsa és Felegyháza. — 
Megemlítjük végül, hogy a hely fiók bí­
ráló tanácsának Beretvás P., Boka Zs., 
Brachfeld V., Fejér I., Fuchs S., Gyenes 
Gy., Kecskeméti A , S. Kovács G., Ko­
vács S, Magy L.. dr. Nagy M... Pac*u 
M., Papp S., dr. Szeless J. és S/.okolay 
M. a tagjai.

Felelős szerkesztő

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt

Eladó szőlő.
A Gyermekmenhely mellett, Csorba 

törvényszéki bíró úr szőlőjével baráz­
dás, Vacsi hegy 121. sz. alatti, néhai 
idős Katona Janos-féle, mintegy három 
vékás szőlő es apró veteményes föld, a 
rajtalevő lako-épülettel örökáron eladó. 
Értekezhetni az örökösök egyikével, 
Katona Terezzel, VI tized, Fehér utca 
79. szám alatt. 4446 12—12

• • Felhívás előfizetésre t • •
Minden helybeli, bel- és külföldi napilap, hetilap, folyóirat és divatlapra előfázethető úgy helyben, mint vidékre- 

A szállítás a leggyorsabban eszközöltetik, eredeti áron, minden költség nélkül.
Jfc’ Es EK. ES TT ES 23 OIMC -A. könyv-, zenemű-, papír-, iró- és rajzszerkereskedése, Kecskeméten, 

V9~ az Iteés-piacon, a Népbank alatt. 44<m—e-4
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py Utolsó színházi hótl
A Jótékony Nöegylet javára.

Báró Splényi Ödönné Blaha Lujza 
a bpesli Nemzeti Színház örökös tagjának és 

Németh József.
a budapesti Király Színház tagjának 

vendégjátékai.

i

POK. 79 sz

Élő hal!
Hizlalt ponty kapható, 

valamint rendelések vasárnapra kitűnő minőségű 
húsvéti ZSÍrlibákra kgként92krért előjegyezhetők 
SCHMIDT ÖDÖN vad- és baromfi-kereskedésében, Rákóczi-út.

FM . U

Pénteken. 1906. április 6-án 

A helyre asszony
Énekes üvpSÁÍüiüu 3 fciVüiiabbdii. lila k«d« 

Zenéjét szerzettek : Kada F.lek, Kun László és Szent- 
Galy Gyula.

( iu u1 Most vagy soha! Most vaav soha! I 0R
_ _ _ _ _ z_ _ _ _ _  uv

Ali pasa — — — —
Begler bég, torok tiszt
Szűts Peter, főbíró — —
Angyal Fábián — — —
Kató, Szűts leánya — —
Süveg Tanias, torvény bíró 
Részen Tamás, udvarbiró 
Gáspár diák — — —
Búzás Mihály, prédikátor 
Gergely, ferenczrendi pap 
Pethő Miklós, hajdú — 
Scola mester — —
Karáné, a város szakacsasszorna 
Igó, tózsér — — —

SZEMÉLYEK:
Juhász Sándor 
Földesi Vilmos 
Vetéssy Dániel 
Boldizsár Andor 
Marosi Adél 
Bérczy Ernő 
Nemeth József 
Gyenis Ede 
Ernyey Emil 
Szalma Sándor 
Pataki József 
Nyitrai Sándor 
BÍaha Lujza 
Czakó Gyula

X
X
X
X
X

Kezdete 7'/» órakor

Miga raktár tart, tekintettel a közelgő ünnepekre, a legdivatosabb

IziilönToöző szirxels'ben. darabja kr.
Azonkívül meg nem létezett arak : nyakkendők, ingek, gallérok 
es kezelőkben, gyermek , férfi és női-eipókben, zsebkendők, 

harisnyák, férfi és női nap és esö-ernyökben.

Kérem továbbra is a nagyérdemű közönség szívós pártfogását. 
Teljes tisztelettel: 4405—20—is

Dudo^li István.

X
X
X
X
X

95 Kőrösi-nauv-útca. Beretvás-szállodával szemben. Q5

——————— XXX 
■ ■■nxxxxxxxx X 

xxx 
X 
X

•••• •••• ••••
• •
••

Holnap, szombaton, április 7 en. másodszor

A mádi zsidó.
Eleikép dalokkal és tánccal, 3 felvonásban.

XXX -------------- -------—
x xxxxxxxxina k i

tJzleímc
X Van szerencsein a tisztelt vevőköz.önség becses tudomására hozni,

I
hogy a Kéttemplom közben levő

posztó-, vászon-«divatáru raktáramat
X
X

I
X
X
X

xxx
X XXXXXXXX1
XXX ------ ------ -

a piaeztérre. ~9Q1
volt Harkay József ti'iszerkereskedés helyisegébe

a mai napon áthelyeztem.
Ahol raktáramat kibővítve, a mai kor menyeinek teljesen megfelelően 
berendeztem, a legjobb es legdivatosabb arukkal, különösen állandó natív 
raktárt tarlók az összes hazai gyártmányú czikkekből, amelyek mi­
nőségüknél fogva a legjobbaknak és előnyös olcsóknak bizonyulnak. 
Magamat a tisztelt vevőközönség szives jóindulatába ajánlva, vagyok

■ teljes tisztelettel: 4373-30-27

70 Most
kr. vatty

e k e
X* r

I

X
X

I
X
X
X 

xxx 
^XXXXXXXX X 

xxx

Benkó István
poszto-, vászon és divatáru kereskedő.

••• •••• 
• ••• •

• • 

••
Tavaszi idény közeledtével ajánlom • 
nagyérdemű közönség figyelmébe 

kelmefestő, vegytisztító 
(benzin mosás) és 

plisszérozó intézetemet, 
férfi , női és gyermekruhak, hímzések, 
napernyők, kesztyűk vegytisztitására. 
benzinmosasra, melynek föelönye az, 
hogy a ruha nem megy ki állásából és nem 
gyürödik; szinehagyott férfi- és női 
ruhák festését úgy egeszben, mint 
szétbontva, jutányos áron szépen és 
tisztán eszkö/Aörn. A n. é. közönség 
becses pártfogasát kérve 4439-12—9

tiszteletettel : 

h Bata József. d 
Kecskemét, Vásári nagy utcza 221.

• • • •••• •••• • «••• •••

Értesítés!

a

t e

férfikalapok
4489 darabja

> 7ft kr 1 cár ■ ÍV ■ ts# !
3 drb selyemnyakkendö selyembelessel j

1 forint.
Peri Zsigmond Utódai

Városházzal szemben (tej piac).

Eladó házak.
Néhai Lichtner Marton hagyaté­

kát kepezö ingatlanok, úgymint: 
VI. tized. Katona József-utcza 72. sz. 
alatti: V. tized. Aradi utcza 145-6 sz. 
alatti és V. tized. Nyár utcza 33. sz. 
alatti házak szabadkézből eladók. 
Értekezni lehet alulírott ügyvéd­
nél, mint megbízottnál. 4479 10-10

Dr. Kecskeméti Lajos ügyved.

»

Reiszmann Márton •
épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye 

2Zecslsexxi.éten,
V. tized. Tehen-útcza 270. szám sajat ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló, 
újonnan épített 

és gyáriasan berendezett műhelyet.
Készít:

épület-vasalásokat, vaskapukat, 
vaslépcsöket. 

mindennemű vasracsozatokat. 
üvegtető-szerkezeteket.

takarek-tüzlieiy eket 
(spaarherd), 4441 20— 

mindennemű fenyűzési, dombormű 
és virágmunkakat, 

a leg'Tj.ja/b'b stíl szerint és a 
legjutanyosabb árakon.

Telefonszam 102.

Nyomatott nt Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaséi nyomdájában. 1906


